Информация о проведении проверки соблюдения ГП КК «Ачинское ДРСУ» требований законодательства о пожарной безопасности

Прокуратурой Козульского района 19 апреля 2017 года проведена проверка соблюдения требований природоохранного законодательства, законодательства об охране лесов и пожарной безопасности на территории Козульского района, а именно в полосе отвода Федеральной трассы общего пользования Р-255 «Сибирь».
В ходе проверки, прокуратурой района совместно с представителем ГП КК «Ачинское ДРСУ» осуществлен выезд к полосе отвода Федеральной трассы общего пользования Р-255 «Сибирь», где было установлено наличие складирования порубочных остатков леса.
Несоблюдение ГП КК «Ачинское ДРСУ» требований пожарной безопасности в лесах,  в части не вывоза складированных остатков порубочного леса на полосе отвода Федеральной автомобильной трассы общего пользования Р-255 «Сибирь» Козульского района нарушило обеспечение пожарной безопасности в лесах.
[bookmark: _GoBack]По результату проверки, прокуратурой района в ГП КК «Ачинское ДРСУ» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. В целях устранения выявленных нарушений, ГП КК «Ачинское ДРСУ» произвело работы по устранению выявленных нарушений. Кроме того, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.8.32 КоАП РФ, по результату чего одно должностное лицо привлечено к административной ответственности.
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