Информация о проведении проверки соблюдения органами местного самоуправления требований федерального законодательства при осуществлении дорожной деятельности.

Прокуратурой района совместно с ОГИБДД ОМВД России по Козульскому району в мае 2017 проведена проверка соблюдения администрациями муниципальных образований Козульского района Красноярского края требований п. 5 ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В ходе проверки осуществлен выезд в поселения Новочернореченского сельсовета, Шадринского сельсовета, Жуковского сельсовета, Балахтонского сельсовета, Лазурненского сельсовета, пгт. Козулька, пгт. Новочернореченский, где выявлены следующие недостатки в эксплуатационном состоянии автомобильных дорог (улиц):
- в пгт. Козулька отсутствует уличное стационарное освещение, тротуары, на проезжих частях имеются выбоины, просадки;
- в пгт. Новочернореченский не разработан проект организации дорожного движения, отсутствует уличное стационарное освещение, тротуары, на проезжих частях имеются выбоины, просадки;
- в п. Шадрино отсутствует уличное стационарное освещение, тротуары, на проезжих частях имеются выбоины, просадки;
- в п. Старая Черная отсутствует уличное стационарное освещение;
- в п. Жуковка отсутствует уличное стационарное освещение, тротуары, на проезжих частях имеются выбоины, просадки;
- в п. Балахтон отсутствуют дорожные знаки, уличное стационарное освещение, на проезжих частях имеются выбоины, просадки.
Указанные выше недостатки создают угрозу безопасности дорожного движения.
По результату проверки, прокуратурой района внесено 6 представлений об устранении допущенных нарушений в сфере дорожной деятельности, которые в настоящее время находятся на рассмотрении. Кроме того, возбуждено 6 дел об административном правонарушении предусмотренных ч.1 ст.12.34 КоАП РФ, которые в настоящее время находятся на рассмотрении в Мировом суде судебного участка № 44 по Козульскому району Красноярского края. 
В настоящее время, органы местного самоуправления принимают меры в целях устранения выявленных нарушений.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, проведена проверка деятельности ГП КК «Ачинское ДРСУ», по результату чего в их адрес внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено. В целях устранения выявленных нарушений производятся ремонтные работы по адресу: Красноярский край, Козульский район, пгт. Козулька ул. Центральная, ул. Комсомольская. 
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