О минимальном размере оплаты труда
Государством на основании ст. 2 ТК РФ гарантируется обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи, и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

Федеральным законом от 19.06.2000 N 82-ФЗ "О минимальном размере оплаты труда" с  1 января 2019 года установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 11 280 рублей в месяц, что соответствует действующей величине прожиточного минимума трудоспособного населения.
Согласно ст. 21,22 ТК РФ правом работника и обязанностью работодателя является выплата в полном размере причитающейся работнику заработной платы.

На основании ст. 133 ТК РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

Как следует из ст. 146 ТК РФ, труд работников, занятых на работах в местностях с особыми климатическими условиями оплачивается в повышенном размере.

Постановлением Администрации Красноярского края от 24 апреля 1992 года № 160-г (с последующими изменениями) с 01 апреля 1992 года установлен районный коэффициент 1,30 к заработной плате работников предприятий и организаций. Постановлением Администрации Красноярского края от 13.11.1992 года № 393-п с 01 ноября 1992 года районный коэффициент к заработной плате 1,30 введен на территории Козульского района.

Таким образом, минимальный размер оплаты труда работника, выполнившего нормы труда в Козульском районе Красноярского края, с 1 января  2019 году не может быть ниже 18048,0 руб. 
В случае выплаты заработной платы ниже установленного действующим законодательством минимального размера оплаты труда работник вправе обратиться в прокуратуру Козульского района с заявлением о проведении соответствующей проверки и обращении в его  интересах в суд, а также самостоятельно обратиться в суд в исковым заявлением о взыскании недоначисленной и невыплаченной заработной платы.
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