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Пресс-релиз

по мерам прокурорского реагирования восстановлены
жилищные права 4 несовершеннолетних граждан 
Прокуратура Козульского района провела проверку исполнения законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

Установлено, что двум местным жительницам после рождения вторых детей территориальным отделением Пенсионного фонда Российской Федерации выданы государственные сертификаты на материнский капитал каждой.

Женщины приобрели жилые помещения с использованием средств материнского капитала, однако обязательства по оформлению жилья в долевую собственность с детьми не исполнили. Выступая в защиту жилищных прав несовершеннолетних, прокурор направил в суд два исковых заявления
о признании за 4 несовершеннолетними права собственности на жилые помещения, приобретенные за счет средств материнского капитала.

В настоящее время жилищные права 2 детей восстановлены, на них зарегистрированы права общей долевой собственности на жилое помещение, гражданское дело прекращено в связи с добровольным исполнением требований прокурора. Требования по второму иску удовлетворены судом, исполнение судебного решения находится на контроле прокуратуры.
